

# 我市举行一季度重大项目观摩 以项目建设之“进”支撑高质量发展之“稳”

本报讯 4月25日,我市举行一季度重大项目观摩。市委书记杜小刚、市长赵建军率市领导和各市区、市有关部门、市属国企、省级以上开发区主要负责同志,走进全市各板块,倾听拔节之音、感受澎湃动能,集中检阅重大项目建设最新成果。

一天时间内,与会人员行进数百公里,下工地、进车间,逐一评议观摩17个重大项目。

位于梁溪区的长三角北斗空间信息数字产业示范园区项目,当天正值项目启动,与会人员出席启动仪式,共同见证项目落地。位于无锡经开区的黄金湾科技创业产业园围绕人工智能、精准医疗、总部经济等领域,打造城市型科创中心,目前已集聚一批总部企业,启动区一期今年底基本建成。位于锡山区的长三角工业芯谷聚焦集成电路细分领域,目前已集聚60余家优质企业。融腾智造园项目坚持“向天空要空间”,是梁溪推动高端智造转型升级、打造具有梁溪特色的“工业上楼”标志性项目。无锡惠山循环

经济产业园总投资10亿元,已引进一批高端制造业项目,目前,一期土建幕墙水电安装等全部完成。每到一处,杜小刚都详细了解园区定位、建设进展、项目招引等情况。

联能新材料项目致力于太阳能胶膜和动力电池软包铝塑膜的研发、生产和销售,计划总投资35亿元,目前一期4条生产线安装完毕,预计三季度部分投产。位于江阴市的纳力动力电池集流体项目“气度不凡”,387张专利证书拼成的“专利墙”格外引人注目。今年初开工的中建材高效异质结电池一期项目,本月已完成厂房主体结构封顶,预计6月份进行生产设备安装调试,8月份投产,跑出了项目建设“江阴速度”。作为国家级专精特新“小巨人”企业,位于滨湖区的微研股份投资新建氢燃料电池关键零部件研发及产业化项目,目前相关设备陆续到位并安装调试。新兴产业项目齐头并进、多点突破,令人倍感振奋。

位于新吴区的德国柏丽集团亚太生产研发总部项目计划投资2亿

美元,建成后将成为该集团全球第二大工业4.0旗舰项目,并将作为其亚太区总部,目前项目主体已竣工。“小巨人”企业拉普拉斯新能源科技股份有限公司投资10亿元新建半导体高端装备制造项目,一期主体厂房已建成投用,二期已有一栋封顶。亚之捷智能装备专业从事磁悬浮低温余热发电系统产品研发、生产、销售和节能服务。目前,项目正在一期主体建设中。宇华精机高端装备核心滚动功能部件研发及产业化项目将推动我国高端机床的自主化发展,导入“工业母机”新蓝海。传统“制造”加速向高端“智造”蝶变,令人欣喜。

沿着焕然一新的惠山森林公园登山步道一路而上,沿线新建成的服务驿站、休憩亭等城市家具既与自然景观和谐相融,又兼具趣味性、便利性,全部工程计划于6月完成。吴越文化数字科创谷项目积极推进数字科创产业领域与城市生态、文化体验、生活方式等实践场景融合发展。废弃窑口变旅游胜地,位于宜兴市的

隐龙谷温泉旅游度假区项目结合温泉康养和娱乐休闲两大主题,打造多功能复合化综合性旅游度假区,部分将于5月1日试运营,整体将于年底投运。作为为民办实事项目的市粮食和物资应急保障服务中心项目突出“创新示范、科技引领”主题和“智慧园区”特点,与市粮食科技物流中心一期项目连成一体。与会人员现场考察项目建设阶段性成果,看到一个民生项目提速提质、一个个细微之处传递城市精彩,不免由衷点赞。

“抓发展,关键在项目。”杜小刚强调,全市上下要全面贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记重要讲话指示精神,按照省委常委会会议、省政府一季度经济运行分析调度会议要求,牢牢把握“在高质量发展上走在前列”这个总目标,强化“拼”的意识、浓厚“比”的氛围、提升“快”的节奏,全力推进重大项目建设,以项目建设之“进”支撑高质量发展之“稳”,切实把“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任担当好。(高美梅)

## 长三角北斗空间信息数字产业示范园区项目落户梁溪

本报讯 梁溪科技城开发建设迈出精彩一步!4月25日,长三角北斗空间信息数字产业示范园区项目正式启动。这是梁溪科技城的首个产业项目,也是科技城做大做强数字经济的重要开端,更为老城厢复兴注入了强劲动力。市委书记杜小刚,市长赵建军,教育部长江学者、北斗西虹桥基地首席科学家、上海北斗导航创新研究院院长郁文贤,以及市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志出席启动仪式。

长三角北斗空间信息数字产业示范园区项目由梁溪科技城、梁溪区、中国北斗产业技术创新西虹桥基地联手打造,以北斗数字先导产业为核心,重点围绕通导遥一体化、北斗+5G室内外无缝定位、城市高精度三维建模等北斗时空赋能新基建领域,导入“北斗+”及“+北斗”相关产业资源,打造长三角“北斗西虹桥”。项目总投资约10亿元,将导入百余家公司,实现“建成即开园,开园即满园”,形成一批科创板上市企业,培养一批

先导产业高层次人才,建成百亿级北斗空间信息数字产业园区。

梁溪区及梁溪科技城相关负责人介绍,未来该示范园区将设立重点实验室创新平台、产业孵化专项基金和高等研究院,科技含量高、发展潜力大,集智造、创新、人才于一体,建成后,将带动一批上下游企业入驻,形成百亿北斗产业生态圈。值得一提的是,梁溪区及梁溪科技城还邀请到了郁文贤等一批优秀科学家,成为助推城市高质量发展的“最强大脑”。

当前梁溪区正紧紧围绕“争当无锡打造中国式现代化建设城市范例的标志性窗口”要求,以都市工业为主攻方向,设立百亿科创母基金,“金融+产业”“基金+项目”,招投联动导入一批高端智造项目,积极构建十个百亿级的产业生态圈。今年梁溪区集中安排102个重大项目、总投资1304.9亿元,其中,产业项目超过一半,惠山古镇三期、融腾智造园、空天产业园等一批重大项目正在全速推进。(韩玲 张月)

## “始祖鸟”“斐乐”,街边店只卖七八十元? 6家店涉嫌销售冒牌服装被查

本报讯 4月25日下午,梁溪区市场监督管理局根据举报线索,对6家被举报的街边店开展集中“收网”行动,现场查获涉嫌侵犯“始祖鸟”“斐乐”注册商标专用权的服装共计300多件。

4月中旬起,安踏集团知识产权保护代理机构工作人员受委托对无锡市场进行走访,发现有商家服装店在未经授权的情况下,销售带有“始祖鸟”“斐乐(FILA)”商标图文标识或与上述图文标识高度近似标识的服装,其中6家店位于梁溪区。近日,代理人员就上述情况向梁溪区市场监督管理局举报。

接到举报后,梁溪区市场监督管理局组织执法人员前期摸排,确定举报内容基本属实。4月25日下午,该局执法大队联合崇安寺分局、南禅寺分局、北大街分局及迎龙桥分局执法人员,兵分六路,对被举报商家开展专项执法行动。

在通扬路的一家服装店,执法人员发现,货架上展示有30多件带有“始祖鸟”商标图案的T恤;在该店仓库,现场查获100多件带有“始祖鸟”商标图案的T恤。这些T恤吊牌标价1000多元,店内售价70多元至100多元不等。在被问及这些服装

来源时,该店老板称,该店原本只销售老年人服装。前段时间,她到外地进货时,销售商向她推荐了带有“始祖鸟”商标图案的服装,说年轻人比较喜欢,会卖得好,因此,她便进购了一批放在店内销售。后来,见这类服装确实受年轻人欢迎,又进购了一批,刚卖没多久就被查获。

在南禅寺附近一家服装店,执法人员在货架及其下方存货区,查获带有“FILA”商标图文的T恤、裤子共计76件。该店老板称,这批服装是他以每件50多元的价格从外地进购的。在进货时,他知道这些服装可能是冒

牌货,但为了销量仍然采购,并标价90元至120元不等对外销售……

本次集中行动中,执法人员在6家被举报商家经营场所及仓库等处,查获带有“始祖鸟”“FILA”等商标图文标识的T恤、卫衣、防晒衫、裤子、外套等服装共计300多件。经代理人员初步辨认,其中部分带有“始祖鸟”“FILA”商标标识的服装,品牌方并未生产销售过。对于上述疑似侵权服装,执法人员均采取了扣押强制措施,后续将送至商标权利人处作进一步鉴定。确定构成侵权的,该局将依法对涉案商家作出相应处理。(刘娟)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:朱琰 于成  
封面责编:梁克  
封面美编:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



官方微博



民生无锡



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnwbtpt@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011